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Окржженъ Овощенъ Разсадникъ-Самоковъ.

ОБЯВЛЕНИЕ. № 26.
Управлението на овощния разсадникъ въ гр. Само- 

Ггрг КО8Ъ съоби*ава на интересующитѣ се, че тая година пуска 
К(Ж Продажба голѣмо количество МАЛИКИ, отъ които се 
лен приготовлява чистъ Ивлиновъ сиропъ. Малинитѣ се 
ЗоС. продавать по 0’60 лв. корена франко Разсадника. Амбалажъ 
30 г и навло се плаща отдѣлно.
ІЗКШ . ! ■

за ; Отъ Управлението на Разсадника.
КО! , ------------- ---------

з: ВЪЗДЪРЖАНИЕ.
Изі! На новъ, съвремененъ езикъ 
^к’въздържание, редъ въ жи- 
5ж вота, трезьенъ животъ. На 
,ва старъ езикъ, изпитанъ отъ вѣ- 
ь кбветѣ, провѣренъ отъ опита 
гвъ на нашия и другитѣ, предим- 
° и но православни народи, дума- 
Пе' та въздържание значи постъ, 

Jont пбстъ и молитва. Онѣзи хора, 
_Ма; крито се насилватъ да бждатъ 
’ ЛЕ модерни“, да мислятъ, гово- 
ент >ятъ и разбирать въ „духа на 
ата новото Bps ле“, не употрѣбя- 
рой ватъ думата постъ, честичко се 

кг прцсмиватъ на насъ, които се 
јли‘ наричаме православни христи- 
в. яни и въпрѣки икономическата 
1ЖЪ тяжесть въ последнитѣ годи
ну» ни, се трудимъ да спазимъ на- 
іаН; редбитѣ на църквата за пости- 
и кг тѣ, — онѣзи, „модернитѣ“, се 
ни смѣятъ на църковния постъ, а 

сами съчувствуватъ на така 
и наречената въздържателна 

ъ К1 идея и пращатъ децата си да 
, се запишетъ за членове на 
ІИНО въздържателнитѣ дружества 
[ъ)0.или сами се записватъ. Нерѣ- 

леі дко и науката, чрезъ устата 
га на лѣкаря, казва: „Здравето 

ц ви налага да се въздържате 
тѣіотъ тежка храна. Месо нѣма 
вре, да ядете седмица, две, месецъ. 
ІЯП И въобще, предпочитайте ра- 

ц стителна храна“. И като казва 
казтака науката, ние слушаме, 

,лас вѣрваме, оставаме съ отворе- 
пра на уста, благоговѣемъ. И доб- 

юга ре правимъ. А ако сжщото 
на нѣщо каже и казва църквата, 

‘къ която нарежда четири пжти 
існяПрезь годината нейнитѣ чле- 
іа н нове да постятъ т. е. да се 
1 ■ въздържатъ отъ месна и дру
ги кTe>Ri<a храна, ние поглеж

даме на нейнитѣ думи, които 
слушаме чрезъ устата на све-
М'ИИЙ« съ ирония» ние ии* 

&

слимъ въ себе си: стари, му- I 
хлясали, не за времето си сж ; 
църковнитѣустановления. Чер
квата е отживѣла своето вре
ме. Смѣшно е да иска тя отъ 
модерния човѣкъ да noctnul

И така, не сж смѣшни въз
държателнитѣ дружества съ 
тѣхнитѣ установления да не 
пиемъ вино и да не ядемъ ме
со протестантска идея, донесе
на отъ лакома Америка и Е- 
вропа, не е смѣшна науката и 
нейниятъ жрецъ-лѣкаря, кога- 
то често следъ дълъгъ невъз- 
държанъ животъ ни предпи
ше за дълги месеци, даже го
дини, да не ядемъ месо и тлъ
ста храна, а е смѣшна цър
квата съ своитѣ установления 
презъ известни периоди на го
дината да се въздържаме отъ 
тежка храна, да постимъ, да 
мислимъ за това, че не живѣ- 
емъ само, за да слугуваме на 
стомаха си, а имаме по-важна 
много голѣма, задача — да се 
грижимъ за чистотата на своя 
духъ, да насочваме мисъльта 
си къмъ други свѣтове, да по
знаваме творецъ и пазитель на 
човѣшкия животъ — Бога.

Нека се замислимъ, особно 
сега, предъ прага на Великия 
постъ! Нека си спомнимъ, че 
има постъ! Нека се потрудимъ 
да вложимъ малко по-вече ра
зумъ въ думитѣ си и настроени
ята си. Да обмислимъ какво 
значи въздържателно движение 
и какво значи постъ въ пра
вославната църква и още, ако 
ние се водимъ по-устава на 
своята църква, както сж пра
вили по-вече отъ 1000 години 
нашитѣ дѣди и прадѣди, не 
ще ли бждемь здрави и 
сипни кето тия наши дѣди и 

ще стане ли нужда да намѣ- 
таме онова чуждо лустро,„въз
държанието“, съ което толко
ва много се гордѣе протестан
тската религиозна пропаганда 
у насъ и особно дъновизма съ 
неговото вегетариянство. Ние, 
българитѣ, оставяме питомно
то, нашето си, за да гонимъ 
дивото, чуждото, което не под
хожда, а само „чупи“ българ
ската психика. Да се върнемъ 
къмъ своето! Нека положимъ 
трудъ колкото ни е възможно 
да изпълнимъ установленията 
на църквата и да постимъ!

Свещ. П. Икономовъ, Варна.

„Ш оі! е iorii"!
II.

Иисусъ Христосъ, като лич
ность, съ никого не може да 
се сравни. Ако Той бѣше са
мо човѣкъ, би ни представилъ 
чертитѣ и бита на своя народъ

Мохамедъ, водительтъ на 
кервани отъ Мека, бѣ само ара- 
бинъ. Буда, мждрия реформа
торъ отъ Капилавста, не бѣ 
освенъ единъ инлиецъ.

Знаемъ, че Иисусъ по народ
ность е евреинъ. Св. Еванге
лие описва родословието Му, 
но за учението Му никой нищо 
не знае. То принадлежи на 
цѣлото човѣчество. Никой не 
може да каже, че е издънка 
отъ нѣкой земенъ дънеръ. То 
се е родило само отъ себе си, 
и като всичко, що е отъ само 
себе си, то не е човѣшко, а 
божествено дѣло.

Нека за мигъ си въобразимъ, 
че И. Христосъ не е Богъ.

Веднага ще изпаднемъ въ 
единъ хаосъ отъ мрачни мисли 
и противоречия, огъ които не 
бихме могли вече излѣзли.

Ако И. Хр. не е Богъ, нео
бяснимо е, какъ сж могли цѣ
ли поколѣния да вѣрватъ въ 
Него, не само когато е билъ 
живъ на земята, но и следъ 
Неговата смърть.

Какъ сж могли да повѣрватъ, 
че тоя беднякъ, роденъ отъ 
една скромна и никому неиз
вестна девица, е Богъ? Че Той 
е правѣлъ чудеса, възкреся- 
валъ е отъ мъртвитѣ —въз- 
несълъ се на небето? Какъ сж 
могли да бждатъ подведени 
толкова хора и да вѣр
ватъ тъй твърдо и непоколе
бимо въ Него, щото били всѣ- 
кога готови да се жертвуватъ 
за Неговото учение?

Но, което изглежда неразби
раемо, недопустимо и чудно, е, 
че всички, които сж повѣрва- 
ли въ Него, съвършенно сж 
си промѣнили живота и сж се 
преродили чрезъ тая вѣра; че 
тая лъжа провали езичеството 
и прочисти преситената атмос
фера отъ вакханалиитѣ на ези- 
ческитѣ богове, възроди 
разкапалиятъ се отъ пороци 
старъ свѣтъ; създаде най 
великитѣ характери и най-ви- 
сокитѣ добродетели, които са
мо мжченицитѣ и християнскитѣ 
светии сж могли да покажатъ 
на свѣта; че най после, сжща- 
та лъжа и следъ 20 вѣка про
дължава още да занимава ве
ликитѣ умове, да успокоява вра- 
ждуващитѣ, да избърсва съл- 
зитѣ на угнетенитѣи да вдъх
новява най героичнитѣи благо
родни дѣла и инициативи. И 
трва» който ерщепо уциантел*

но, е, че тая лъжа, тя самичка
та, е могла да извърши тол
кова чудеса.

И. Христосъ и Неговото уче
ние сж подквасата на цѣлата 
съвремена цивилизация. Той 
живѣе въ насъ, въ нашитѣ 
нрави, лъха отъ нашето зако- і 
нодателство и се чувства въ ■ 
нашия общественъ животъ. I

„И. Христосъ промѣни хода 1 
на свѣта“, като се постави из
ходна точка за бждещето на 
човѣчеството, и тая точка е 
станала крайжгъленъ камъкъ 
за цѣлото човѣчество, и то 
такъвъ, че ако се опиташъ да 
изтръгнешъ името Му отъ свѣ
та, значи да го изъ основа 
разтърсишъ, защото Той рж- 
ководи още еждбинитѣ му.

„Ако ни е позволено да на
зовемъ нѣкоя личность боже
ствена поради нейния животъ 
и съвършенство...........то най
високия стълбъ, който се из
дига до небето, показвайки

Сдинъ великъ хдгпаненъ жестъ.
Деньгъ 19. Февруарий 1928 г. 

ще остане наметенъ за Шуме- 
нскитѣ майки и деца за вѣчни 
времена, защото въ този день 
ние бѣхме свидетели на едно 
велико празненство на човѣш- 
ката благородна душа, наедно 
велико и щедро дарение“ на 
нашия съгражданинъ Д. Кън- 
чевъ, който ще попълни една 
зѣяща отдавна нужда въ на
шия градъ—Домъ за бедната 
майка и детето.

Радость и сълзи отъ умиление 
изпитваха всички въ чит. Арх. 
Михаилъ, когато дошлия за слу
чая отъ София уважаемъ Г-нъ 
Проф. Д-ръ Ватевъ известява
ше на всеуслишание за даре
нието на скромния, но великъ 
по душа и благородство, Д. 
Кънчевъ, за значението на този 
Домъ за майкага-родилка и за 
детето. . . Невѣроятностьта за 
нѣкой, стана вече фактъ. Да
рението е извършено съ доб
ра воля, самоволно, за увѣко- 
вѣчаване паметьта на добра
та и мисосърдна баба Стоянка, 
майката на дарителя. Ние не 
намираме думи, съ които да 
възхвалимъ това християнско 
дѣло—да се помага на другитѣ 
да се почитать нашитѣ роди
тели и да се увѣковѣчава тѣхна- 
та паметь. И когато днесъ жи- 
вѣемъ въ грубъ, материалисти 
ченъ вѣкъ, поетжпката на г. 
Д. Кънчевъ ще да ни стресне 
и каже: помислете за тѣзи, ко
ито се нуждаятъ; отдѣлете нѣ
що за трудещитѣ се, не пре
яждайте, защото има много, 
които не дояждатъ и гладуватъ 
въ мизерия! . . .

Дарението на г. Д. Кънчевъ 
не се изчерпва само съ подаря
ване на зданието му, бившия 
хотелъ „Гутенбергъ“.Дарителя 
въ желание да види по-скоро 
осжщественъ завета на своята 
любима майка, бърза да обза
веде съ всичко, що има, „До
ма на майката и на детето“, 
като за този день подари б 
праздни пружинени кревати,ма
си, столове, 4 омивалници, 4 
печки здрави, тржби за печки 
картини, 4 плювалници. Сжщия 
даритель обеща да даде юрга
ни, дюшеци, мека мебель за 
лѣкарския кабинетъ и всичко 
съ което можз д« услужи* зв д«

на свѣта отъ где иде и где 
да се стреми, е Иисусъ.... най 
голѣмиятъ между човѣшкитѣ 
синове, Когото никой не мо- 
жалъ и не може надмине, чий- 
то божество е за винаги ус
тановено........... “

Ето до какво заключение 
идва невѣрующия Ernest Renan.

Най после предъ- свръхчо- 
вѣшкия характеръ на И. Хри
ста; предъ разпространението 
и тържеството на Неговото 
учение, въпрѣки всички гоне
ния и противодействия; предъ 
Неговото божествено дѣло,кое
то владѣе свѣта напукъ на 
жестокитѣ нападки и критики 
на невѣрующитѣ,-искрения, че- 
сния и здравомислящия чо
вѣкъ не може да вземе друго 
решение освенъ: Да колѣничи 
предъ нозетѣ Му, и както не- 
когашния Св. Ап. Тома, по- 
вѣрвалъ, да му се поклони и 
да извика: „Господъ мой « 
Богъ мой"!

Край.

се нареди всичко както подоба
ва на единъ такъвъ Домъ.

За сега въ Дома ще бжде 
премѣстена Детската здравна 
съвещателна станция и канце
ларията на Шуменския клонъ 
на двото „Червенъ Кръстъ“ 
Ние вѣрваме, че нѣма да бЖде 
далечъ времето, когато ще по
чне да функционира и родил
ния домъ, споредъ завета на 
дарителя.

Като ставаме изразители на 
вѣчната благодарность на бед- 
нитѣ майки и деца въ Шуменъ 
и околностьта, които ще намѣ
рятъ подслонъ и утеха за свои
тѣ нужди и страдания, ние поже
лаваме на дарителя г. Д. Кън
чевъ и на госпожата му здра
ве и дълъгъ животъ, за да мо- 
гатъ да видятъ осжществени 
благороднитѣ си мёчти и да 
се радватъ на добритѣ дѣла 
които „Дома на майката и на 
детето“ ще принася на нужда- 
ющитѣ се

Дано примѣрътъ на г. Д. 
Кънчевъ бжде последванъ и отъ 
други граждани на града ни!

Хвала и вѣчна прослава на 
такива дарит. като Д. Кънчевъ

гр. Шуменъ 22. II 1928 год.

Д-ръ Стояновъ.

Учительтъ и взвода.
По инициативата на учители- 

тѣ въ селото ни .се откри ве
черно училище къмъ читали
щето, което ще дава просвѣта 
на народа, напусналъ вече 
училищната скамейка. Наре
дена бѣ програмата, споредъ 
която ще се преподавать три 
пжти седмично по два учебни 
предмети, отъ 8 до 10 часа 
вечерьта. То започна своята 
рабора на 12 декемврий 1927 г. 
и ще продължи до наетжпва- 
нето на работния пролѣтенъ 
сезонъ, следъ което ще пре
установи, за да започне нано
во презъ следната зима. За- 
етжпени сж следнитѣ предмети: 
анатомия съ хигиена, геогра
фия, гражданско учение, исто
рия, аритметика и геометрия.

Независимо отъ вечерното 
училище, наредено е, тоже оть 
учителитѣ, да се държатъ 
предъ населението оіъ деат«
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пола реферати изъ областьта ј 
на земедѣлиего и неговитѣ 
отрасли, коолератиз.ма, исто
рията и др.

Вечерното училище, както и 
изнесенитѣ до сега реферати, 
се посещаватъ и слуша гъ съ 
голѣмъ интересъ.

Взето е см.що решение да се 
давать по-често вечеринки, 
въпрѣки голѣмитѣ незгоди, 
произлизащи отъ липса на 
салонъ и специални театрал
ни сили.

До сега см дадени две ве
черинки: първата на 8 I, вто
рата на 14 II т. г.

Това начинание на Г-даучи- 
телитѣ е повече отъ похвално. 
То ще допринесе много за*кул- 
турното повдигане на населе
нието което е началото на сто
панското ни заздравяване и 
позцигане.

Нека всички учители въ Бъл
гария послецватъ такива при- 
мѣри й сѣятъ златнитѣ зтр.на 
на просвѣтата въ народа. Поч
вата е добра, условията см 
благоприятни, тѣ ще поник- 
натъ и ще дадатъ своя плодъ. 
Въ просвѣтата е спасението 
на българския изстрэдалъ'на
родъ

Въ знакъ на благодарность 
къмъ симпатичното ни мѣстно 
учителство, което полага го
лѣмъ трудъ за просвѣтата на 
селото ни, изказваме му пуб
лично своята похвала.

Отъ името на Читалището:
Членка С. Ралчева. 

с» Ракита, Луковитско.

НА ЕДИНЪ ОБВИНИТЕЛЬ.
Въ по-миналия брой на вестника 

писахме, че протестантскиятъ про
повѣдникъ въ Шуменъ, Ал. Георги
евъ, обича да отправя стрела сре
щу православната църква и нейни- 
тѣ свещенослужители, а въ една 
отъ последнитѣ недѣли е отпра
вилъ къмъ църквата нѣщо като 
граната — челъ Декемрийското 
/Архиерейско послание и по-на едро 
наругалъ владици и попове. Ние 
дълго оставяхме този протестант
ски проповѣдникъ да приказва ка
каото ще по адресъ на църквата 
ни, ала този пмть го е прекалилъ, 
затова не ще премълчимъ.

Такива като Георгиева, българи, 
които см смѣнили вѣрата си, за да 
си осигурятъ прехраната и да си 
създадатъ кариера, не см малко. 
И отъ какъ отечеството ни, следъ 
войнитѣ, изпадна въ' икономическа 
и-духовна немощь, тѣ, намѣрили 
се' покровйтелствувани отъ чуж- 
денциТѣ, надигнаха глава и взеха 
да учатъ на високъ гласъ, че за 
всичко въ България е виновна пре
ди всичко църквата и нейнитѣ све
щенослужители, защото нищо не 
носѣли и вършили за заздравява
не на народния духъ. Въ родната 
си страна Ал. Георгиевъ върши 
работа, която му предписватъ чуж
денци отъ /Америка. За да се ха-

ша споивдъ щтоіші іи!
—Колко е приятно! — възклик
ваше единъ младъ мжжъ, сѣд 
айки въ своя столъ люлка, 
следъ като бѣ минала вечерята. 
Въ скромната стая, мебелира
на съ вкусъ и наредена съ 
всѣко удобство, горѣше прия- 
тенъ огънь. Уморителнитѣ 
дневни работи бѣха довърше
ни и сега той седѣше при свое
то огнище, на което всѣки 
единъ день изново се радваше. 
Неговата млада и красива же
на взе работата си и седна до 
масата.
—Прекрасно нѣщо е да* си и- 
ма човѣкъ собственъ домъ, — 
казваше той, оглеждайки съ 
доволенъ погледъ своето мал
ко жилище. Студениятъ дъждъ 
удряше по прозорцитѣ и той 
чувствуваше себе си твърде 
щастливъ при сегашното свое 
удобство.

реса на тия чужденци, той все по
вече крещи срещу църквата и ней- 
нитѣ свещенослужители Напр., е- ! 
динъ отъ най-ревностнитѣ разпро- і 
странители на мнението, че цър- ( 
квата благославяла и разпростра- ! 
нявала алкохолизма въ България е ј 
този „велеммдръ“ проповѣдникъ. 
За тази, цель той е издалъ и спе
циална брошура. Казахме, че Про
тестантската религиозна пропаган
да получава срѣдства отъ чужди 
страни. Това е вѣрно. Вземете гр, 
Шуменъ. Тукъ още отъ турско вре
ме има всичко на всичко 13 семей
ства (Свещ. Ст. Поповъ отъ града 
твърди, че смщиятъ Ял. Георгиевъ 
му е показалъ официалния списъкъ 
на неговитѣ „енорияши“ въ града. 
Тамъ см записани не 13, а 8 се
мейства. Ще рече, че не всички, 
кои го походватъ да имъ свири ор
гана, см протестанти, макарь да 
се прогестангчатъ)..А въ Шуменъ 
е построена молилия (наричатъ я 
църква)-заедно съ кмща за пропо
вѣдника, градина, камбана, органъ 
и пр., всичко, което ё нуждно за 
правилния животъ на общината. . 
Освенъ това, оіце отъ преди І8Э4 
год., когато е строена „църквата“ 
имъ, и до днесь всѣкога тукъ е 
имало проповѣдникъ, наричам ь па
сторъ, конго по-громко или ПЭ-Во- 
ло, въ зависимость отъ човѣка, 
вече 34 години блъска камбаната и ' 
Сьбира'шуменци, за да ги съветва 
да напуснатъ църквата си и да 
станатъ протестанти. Е добре, мо
же ли нѣкой да повѣрва на клет- 
витѣ на такива вѣроогстмпници 
като Ял. Г-ва, че „църквата“ е по
строена и че и тя, и проповѣдника 
се издьржать отъ тѣзи 13, по-вѣр- 
но осень, семейства? Я щомъ из
дръжката иде отъ чужда страна (за 
това има официални данни), има 
ли право чивѣкъ като Ял. Георги
ева да говори, че той служи на 
своя народ ь, а не изпълзява за> 
пзв&дьта на ояѣзн» м©ито да* . 
ватъ нарита, и които гонятъ свои 
цели и задачи всрѣдъ нашия про
стодушенъ и беденъ народъ?

Думата бѣше за онова, което е 
говорилъ Ял. Г-въ, въ връзка съ 
Ярхиер. послание. Предварително 
за да не всѣе съмнѣни^ въ души- 
тѣ на своитѣ „вѣрна“, Г-въ зая
вилъ, че чете посланието само, за- f 
щото въ него има цитати отъ Св. 
Писание. „Всичко друго е предна
мѣрено, тенденциозно, неискрено“. 
Ще рече, всичкитѣ тия архиереи 
на България, нѣкой огъ които още 
отъ турско време работятъ за своя 
народъ и см пропѣли,не една съл
за за него и не едно страдание см 
преживѣли, не см кадърни да на
жатъ на този народъ нищо по- 
умно отъ самия Ял. Георгиев ь, 
който е такава безразлична фигу
ра всрѣдъ нашето общество, как- 
квито см хиляди и хиляди други. 
Защото, ако въ посланието на ар
хиереитѣ всичко е глупаво, освенъ 
цитагитѣ отъ Св. Писание, то треб
ва да нриемемъ непременно, че Ял. 
Георгиевъ, който никога не чете 
само текстове, а твърде много го
вори и уоеждава лековѣрнитѣ, е 
по-уменъ отъ всичкитѣ владици на

—Яко имахме още и пияно.... 
—възразяваше жена. му.
—Музиката на твоя сладъкъ 
гласъ ми е по-мила, отколкото 
всички пияна на свѣта, — на
мекваше той любезно, но чув
ствуваше известно вмтрешно 
неудоволствие, че жена му не 
бѣше като него така благодар
на и радостна.
—Но ние трѣбва да го имаме 
за нашитѣ приятели,—казваше 
Берга.
—Нека нашитѣ приятели ид- 
ватъ, за да виждатъ насъ, а 
не за да слушать пияно,—въз
разяваше нейниятъ мй>жъ.
-—Но, Жоржъ, днесъ всѣки има 
пияно; кжцето и да отидемъ, 
ще видимъ такова, — отвръ
щаше жената.
—И така да е, азъ не зная, 
защо трѣбва и ние да го има
ме; ти нѣмашъ време за свире
не, а пъкъ азъ немога и да 
го слушамъ.

Бълг. църква, взети заедно. Нѣма 
какво. Трѣбва да приемемъ.

По нататъкъ Г-въ казалъ, че то
ва послание е обмис
ляно цѣли 3 недѣли (колкото засе
даваше, Съборътъ. А кога см раз
глеждани маса ’ други въпроси, за 
които съобщи толкова пмти пресата 
необяснимо.) Да, седнали 
тия „умразни“. вла щци, седяли цѣ
ли три седмици, и какво да изми- 
слятъ?—-Едно „глупаво“ послание 
което протест, проп-къ веднага ту
ря подъ кракъ. Затова, нека опла
чемъ „нещастнитЬ“ владици, а да 
въздадемъ слава на протестантския 
дърдорко!

По нататъкъ проповѣди. Г-въ е 
обвинилъ архиереитѣ въ несправед
ливость: обвинявали народа—хрис- 
тиянитѣ — въ упадъкъ на вѣрата, 
въ тоза, че грѣха, порока, прес-; 
тмплепиего, все по-вече обхващатъ 
този народъ, а нищо не казвали 
тѣ, архиереитѣ, за себе си „не при- 
писватъ на себе си никаква погрѣш
ность“. — Но кадзо иска тукъ П-въ? • 
Когато Царь и правителство изпра- 
тятъ възванйе къмъ народа си, 
непременно да посочватъ грѣшки-1 
тѣ си въ управлението и личнитѣ 
си грѣхове като хора лй? Това ли 
иска той? Когато той проповѣдва 
въ своята молилия, изповѣдва ли 
своитѣ грћховце на всеуслишание? 
И какъвъ смисьль би имало всичко 
това? Не ели казалъ Г-въ безсмис
лени думи?

Г-въ е говорилъ още, че влади- 
цитѣ см искали отъ българския на
родъ да пази вѣрата си (право
славната), но тази вѣра не е оная, 
която Иис. Христосъ и апостолитѣ 
см проповѣдвали. Вѣрата на вла- 
дицитѣ.е гръцката аѣра на царь 
Бориса отъ 864 год. И „понеже у 
старитѣ гърци е било най-силно 
развито езичеството, то тази вѣра 
е била силно пропита съ езичест- 
во“.— И това било.логикс! Следъ 
като тукъ пропов. Г-въ е виновенъ, 
че явно оскьрбява православната 
ни вѣра и недвусмислено прокарва 
мисьльта да зарѣжемъ вѣрата си 
(защото е гръцка, а по-вече отъ 
слушателитѣ му см били право
славни българи. Това се казва де
магогия съ библия въ рмка), той 
говори ммчителна глупость. Защо? 
Ето. Вѣрата» била тя въ духа на 
православието, католицизма 
или протестантизма, е универсал
на. Нѣма гръцка, коптска, руска, 
сръбска, българска вѣра. Има пра
вославна вѣра, католишка и пр. 
Въ Цариградъ, въ Ятина ,въ Алек
сандрия, Иерусалимь, Янтиохия, 
ТърНОВО, РИЛСКИ МОНсСТИрЪ, Срѣ- 

децъ (София), Москва и пр. по-ве
че отъ 1OJJ години се чете винаги 
еднакво: Зѣрвамъ въ Единаго Бога 
и пр. (Символа на вѣрата). Г-въ е 
споменалъ светитѣ имена на сла- 
вянобьлгарскитѣ просвѣтители Ки- 
рилъ и Методи, каго и тѣхъ е об
винилъ, че см разпространявали 
„гръцка“ вѣра.

Яко се водимъ по пмтя на смща- 
та „саката“ логика, нѣмаме ли пра
во да запитаме: Я ти, г-нъ Геор
гиевъ, съ редингота и чернитѣ пан

—Но тѣ см толкова на мода; 
азъ намирамъ, че нашата стая 
изглежда почти гола безъ това. 
— Азъ пъкъ намирамъ, че тък
мо така, както си е, тя из
глежда красива.
— Азъ я намирамъ твърде го
ла: непременно трѣбва да има
ме пияно, — протестираше Бер
та настойчиво.
— Ммжътъ се люлѣеше нетър
пеливо.
— Лампата пламти,— казваше 
той следъ дълга пауза.
— Кога най-сетне ще идешъ 
да набавишъ една „кайзер-лам
па“? Десеть пмти вече съмъ ти 
казвала, че трѣбва да имаме та
кава, — упрекваше Берта докач- 
ливо.
— Това см доста хубавй лам
пи. При „кайзеръ-лампа“ азъ не 
мога да гледамъ,—казваше 
нейниятъ мжжъ.
— Тѣзи лампи см най-добритѣ, 
които азъ въобще познавамъ, 

талони, каква вѣра проповѣдвашъ? 
Твоята вѣра не е ли „германска“ 
и преди всичко „американска“? 
Ние, г-нъ Г-въ, обичаме да употрѣ- 
бяваме американски шевни ма
шини и да купуваме гермаиеки 
играчки за децата си, но да „кон
сумираме“ „германска“ или „аме
риканска“ вѣра, каквато ти ни под- 
насяшъ съ разточителство вече 
дълги години, не желаемъ.—Та 
какъ смѣе Г-въ да говори, че вь 
България се настанила вѣра, „при- 
мѣсена съ много езически митове 
—гръцката православна |лвѣра". Но 
това е обвинение срещу чутовния 
Патриархь Евтими, великиятъ 
светитель на българската земя? 
Но той оскърбява преди това Кли
мента Охридски, който отвори пър
вата българска школа и така запа
зи българщината отъ претопяване! 
Той оскърбява вЬрата още на све
тия нашъ Иоааъ-Рилски, покрови- 
тельть на българската земя, 
голѣмото народно светило, който 
съ1 сзоя монастиръ запази отъ по- 
гърчавапе българската книга презъ 
най-тежкитѣ години на двойното 
робство!
Тия най-свети мяіже, гордость на 
българското племе, Георгиевъ об
винява, че см изповѣдвали вѣра, 
„силно примѣсена съ езически ми
тове" Но единъ човѣкъ съ ума си 
и синъ на своето племе може ли 
да брътви такива измислици? Може 
ли той конкретно доказа въ какво 
е видѣлъ езически митъ въ вѣрата 
на Патриархъ Евтимия, този тъ- 
нъкъ филологъ, който изправилъ 
българската книга отъ всѣкакъвъ 
грьцки и другъ примѣсъ и изла
галъ на ножъ и стрёла живота си 
за своитѣ чада при обсадата и 
превземането на Търново отъ тур- 
цитѣ непрекмснато? Така ли Г-евъ 
кой го е българинъ, се отплаща на 
Великия Патриархъ Евтимий?

Та нима този човѣкъ не знае, че 
презъ всичкитѣ вѣкове отъ 864- г. до 
1870 год. гьрцитѣ преследваха една 
„мегали“ идея—чрезъ вѣрата и 
гръцкия езикъ въ църквитѣ да по- 
гърчатъ българитѣ—и, въпрѣки ед 
наквостьта -на вѣрата, не успѣха, 
защото вѣрата е една, но народитѣ 
см различни, ‘ защото вѣрата е 
колкото гръцка, толкова и българ
ска, толкова и сръбска! Когато 
пропов. Г-въ ни направи амери
канци съ неговата „американска“ 
вѣра, тогава и нашата „гръцка“ 
вѣра ще ни направи езичници— 
гърци. Но това вѣроятно ще стане 
малко по-късно, тогава, когато 
Георгиевъ напусне Шумена и ни 
отърве отъ своята „всепоглъща- 
юща“ логика.

Въ следнитѣ броеве, ще продъл- 
жимъ. Надяваме се да бмде доста 
интересно, като заговоримъ за ал
кохолизма, който споредъ думитѣ 
на смщия този Георгиевъ, влади- 
цитѣ и свещен ицитѣ насаждали 
въ България.

ХРОНИКА.
Идущата недѣля, Православна 

и понедѣлникъ, на 4 и 5 мартъ, 
ше бмде въ града ни Г-нъ Про-

— Но, Жоржъ, азъ намирамъ, 
че нашата стая не е напълно 
наредена безъ „кайзеръ-лам
па“,— казваше Берта остро.— 
Тѣсм сега така модерни. Херц- 
бергови, Майерови и много 
още други я иматъ и ние трѣб
ва да я имаме.
— Не трѣбва да взимаме при
мѣръ отъ разходитѣ на други- 
тѣ хора» па и не мога да видя 
необходимое іьта отъ такова 
едно подражаване.

Ммжътъ мърдаше неспокой
но насам-натамъ въ стола си. 
— Ние можемъ да правимъ 
това емщо тъй, както и дру
ги го правятъ, — казваше Бер
та.
— Трѣбва да се съобразяваме 
съ срѣдствата си, — възразя
ваше Жоржъ.
— У вѣрена съмъ, че ние можемъ 
да имаме онова, което прите- 
жаватъ Херцбергови, 'Майеро
ви и Рефелдови; да не се пъкъ 

фесоръ Дюлгеровъ Отъ’ името И1 
Читалище „Арх. Михаилъ“ той щ' 
държи две сказки, едната отъ 
иго ще бмде на тема Йичнос* 
м ©бщзйтво и ще бмде въ отгс. 
воръ на Г-нъ Буко Исаевъ, щ 
има специални афиши.

Проф. Дюлгеровъ, както сме пи 
сали и другъ пмтъ, се прояви ка{; 
ммжъ съ голѣми ораторски даро 
вания. Презъ изтеклата половин- 
'година той 6Ѣ извиканъ да дър% 
религиозно-научни сказки въ mhq 
го градове изъ страната. Отъ всѣ 
кмде се даваха най-ласкави отзив, 
за неговитѣ сказки. Напоследък 
на 18 и 19 того, той е държа,т 
въ Русе 3 сказки, на 20-й въ Вра
ца, на 21 и 22 въ Видинъ, на 23- 
25 днесъ въ Севлиево, утре, 26 щ. 
бмде въ Габрово, на 4 и 5. Ill, Ki 
кто стобщихме въ Шуменъ, на ц 
и 11. III въ Ямболъ, на 16. и 18.8. 
Фердинандъ и пр. На шуменци ( 
вече доста познато името на г-цј 
Дюлгерова. Единъ сказчикь, койг; 
е така желанъ И виканъ отъ толко 
ва градове, заслужава да бмде чуц

Иа 23 таг© въ салона на 0« 
церското събрание офицеритѣ от- 
7-ма пех. пресл. дружина и Ц|ј 
менската окрмжна пех. жандарме 
рия устройватъ ГО/І БМА ПЕХОІ 
НА ВЕЧсРБ. •

Канятъ се гоститѣ на клуба. Н 
чало 8 ч. и 30 мин.

йэточе. Илюстрованъ двуседм? 
ченъ вестникъ за деца. Излиі 
въ София подъ редакцията на е 
динъ отъ най-Диоритѣ деіски по 
ети, Трайко Симеоновъ, Шуменец- 
H. Никитовъ, В. Лазаревъ и И; 
Недевъ Годишенъ абонамент. 
30 лева.

У децата е буденъ интересът; 
къмъ всички природни и оэщест 
вени явления, ^сооено чрезъ по 
чата трѣова да развиваме и удо 
влетворяваме тоя интересъ, кат 
по такъвъ начинъ разширявам 
тѣхния умственъ крмгбзоръ и кул 
тйвираме чувствата на ооичь към 
родината, истината, Бога, и красс 
тага. ■

Вь постиженията на тая задай 
този детски вестникъ дачечъ на) 
минава излизащйтѣ у насъ детск 
списания и по техника и по отбр; 
ния си и разноооразенъ материал 
изложенъ въ една достмпна з 
детското развитие форма. И затоз 
Министерството на гіародната Пр: 
свѣта го одоорява и .горещо пр 
пормчва сь заповѣдь № 5395 от 
22 декемврий м. г.

Картинитѣ отъ 'В. Лазаркеви? 
приковаватъ погледитѣ за дъВ 
време и служатъ за изворъ на ес 
тическо удоволствие покрай техш 
художественъ вмтрешень смисъл

Талантътъ на Тр. Симеоновъ з н 
страницитѣ на вестника е изл? в 
чилъ потоци отъ свежа и плен; 
телна поезия; „Есень“, ,3и№ с 
Киртина“, „Нова година“, „Дега В 
година“.’ п

А образното и гъвкаво перо е т 
младия писатель Н. Никитовъ 
пленително, както въ разказа, т, J 
ка въ „началнитѣ стагийки“, зи Н 
чението на които никога нѣма) и 
се изгуби въ нашата детска лии 
ратура: „I Іраздникътъ на свѢтй 
ната“, „Родна речь“, „Добритѣ пр< 
я гели“ и др. О

Сътрудничеството пъкъ на С т< 
Чилингировъ, единъ отъ първищ 
и голѣми поети у насъ, е една о)пі 
сигурнитѣ гаранции, че вестникът 
ще върви по тоя творчески пмть м

Ето защо, мислимъ, че се вКПі 
нява въ дългъ на всички родите) ц. 
за смислено детско четиво-г-осоо 
но на учители и свещеници—ш 
роко да разпространятъ този в& 
тникъ, който ще изиграе гоЛѣп' 
просвѣтителна роля и всрѣдъ се в‘ 
скитѣ семейства, които обикнове!3ј 
не слѣдятъ никаква преса, hW 
литература. П. Ноевъ—Софі

! показваме така бедни. Бузи'и‘ 
на Жоржа почервенѣха.
— Бедни! Азъ несъмъ бедант‘ 
— викаше той сърдито. . в 
— Тогава да не се и показу 
ме такива, -— казваше негова'те 
жена, — За да попълнимъ тір( 
стая и да заприлича тя на.с ві 
итѣ у другитѣ хора, нуя<Днсі 
ни е едно пияно и една »каіЛ( 
зеръ-лампа“... м.
— Нуждно ни е, нуждно ни 
— прекмена я ммжътъ, 
ланията на женитѣ никога ’ 
се задоволяватъ. Прави, ка*к( 
вото искашъ. Съ тия думи 
напусна стаята и излѣзна hi q 
вънъ, за да дири раздуха, ДВ1 
лечъ нѣкмде отъ семейно'm 
свое огнище. и

Дали нѣма много и MH0Kf 
семейства, въ които по 
начинъ се тровятъ отношения ^ 
между съпрузитѣ? • чі 
Отъ немски: Свещ. Д. Василез'ні 
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